



小报童收获成长与锻炼

株洲日报社校园记者“‘1’块来助学”圆满收官



现场为小报童代表颁发奖状证书。记者谭筱摄



小报童参与卖报。被访者供图

株洲晚报融媒体中心记者/谭筱

过去20天,手捧株洲晚报的小报童是株洲街头一道靓丽的风景。8月29日,2023年株洲日报社小报童暨金秋助学“1块”助力活动圆满收官。

20天里,235名小报童们暂别安逸舒适的假期生活,走上街头,头顶烈日,卖出报纸10410份,勇敢地面对辛苦与挫折,每个人都收获满满。本届活动小报童共筹集的5291元爱心款献给贫困学生,帮助他们圆大学梦。

昨日上午,2023年大爱株洲·金秋助学株洲日报社暨天元区幸福教育基金会助学金发放仪式在株洲日报社举行,现场为7名小报童代表颁发奖状证书,小报童们分享感悟,登台领奖,每个孩子的脸上都写满了自豪和喜悦。株洲日报社校园记者俱乐部获2023年“大爱株洲·金秋助学”优秀单位。

今年除了很多熟悉的面孔重赴爱心约定,也有很多新面孔第一次加入爱心接力。酷暑烈日下,小报童们挥舞着手中的报纸,用汗水为贫困学生筹集爱心捐款,向更多人传递爱心与奉献的理念。

早卖完报纸的小报童用自己的钱去买其他报童的报纸;同班同学一起竞争卖报;亲兄弟互相鼓励卖报……每个闪光点都值得点赞。

活动期间,不少人停下脚步一人购买多份为孩子加油打气。“看到他们小小年纪就出来卖报,就想到自己小时候,更想到自己孙子也和他们差不多大。”在小报童沿街售卖的过程中,很多爷爷奶奶都主动上前购买报纸,一买都买好几份。

“团结、互助、爱心,3到4天的卖报过程彰显了孩子们很多平时看不到的闪光点。”九方小学校园记者李子名选择在八月中旬卖报,曾连跑4个公交车站只为卖出手中的报纸。“从腼腆到主动出击,我非常

惊喜地看到孩子的改变,我觉得这对小朋友来说很有意义!”李子名的家长说,在卖报中,无论是孩子自身的沟通能力,还是小报童间的协作能力,都得到了很大提升。

记者注意到,为了让孩子们能得到锻炼,陪同前来的家长大多选择放手观察。无论是吆喝兜售还是扫码收款,基本上让孩子独立完成,家长们则远远地在一边拿着手机,拍下孩子卖报的每个瞬间。“卖报让孩子们得到了锻炼,也会体会到父母赚钱生活的不容易。”不少家长表示,感谢株洲日报社的精心组织,活动很有意义,以后要让孩子多参加这样的活动。

株洲日报社校园记者俱乐部有关负责人说,开学后新的校园记者活动将陆续推出,株洲日报社小报童暨金秋助学“1块”助力活动暂时告一个段落,最新活动消息请家长关注校园记者活动平台。



校园记者走进湖南天隆律师事务所。记者/颜家萍 摄

8·26全国律师咨询日 校园记者对话“大律师”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/颜家萍 通讯员/刘欣临)要怎样才能成为律师?是不是口才好的人才能成为律师?8月26日,带着对律师的崇拜之情,22名株洲日报社校园记者走进湖南天隆律师事务所,开展了一场法制启蒙新体验。

无规矩不成方圆。“每个人从未出生就开始受到法律的保护也受到法律的约束。什么是法律呢?法律是规矩,是无论在什么时候、什么地方,是我们大家要共同遵守的行为规范。”律师陈微利说道。通过陈律师的讲解,校园记者们深刻意识到,应从自身做起,把“遵纪守法”牢记于心。

活动中,律师刘欣临、刘伟以未成年人权益保护、防止校园霸凌、家庭教育等为切入点,为孩子们普及《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》、《中华人

民共和国家庭教育促进法》并互动。

在律师行业中,辩论是一项十分重要且有挑战性的工作。“一个人在没有偿还能力的前提下还去像别人借钱,这属于诈骗吗?”在辩论环节校园记者化身“小律师”围绕该主题进行辩论,并接受资深“大律师”的指点。通过来回辩论,让校园记者懂得每一件事物可以从多个角度看待,成为一名好的律师不仅要口齿伶俐、能言善辩,更重要的是缜密清晰的逻辑思维较强的心理素质。

“法律并不遥远,就在我们身边。通过这次活动我明白了律师这个职业的伟大不在于如何赢得一场官司而在于如何维护权益、公平和正义。”校园记者齐楚欢说。本次活动为同学们带来生动的职业体验同时,让他们明白从小懂得知法、守法、用法的重要性,将遵纪、守法的法律意识深种心中。

校园记者制作手工皂 动手又动脑

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)8月28日,株洲日报社校园记者俱乐部手工学院内弥漫着淡淡香味,校园记者们正体验做手工皂的快乐。

“先把皂基和牛奶按2:1的比例倒入量杯中,再将其放在电锅内加热,不停地搅拌,直至皂基完全融化。”刘老师一边制作一边向学生们讲解。

活动中,辅导老师给校园记者们介绍了手工皂与普通香皂的异同和优势,详细介绍了利用生活中过期油、废油制作手工皂的方法和工具使用步骤。大家跟着老师动手制作起了手工皂,相互沟通,相互帮助,每位校园记者都按照步骤全都顺利完成手工皂作品。活动现场欢声笑语一片,看到各种造型的手工皂,学生们都直夸漂亮。

“我家孩子通过活动既锻炼了动手能力,又学会了感恩,还能独特地表达自己心意,这是我们家长喜闻乐见的。”校园记者家长吴女士感叹道。

此次活动是暑假生活之手工学院实践营之一,活动共举办三场,150名校园记者参与。不仅让校园记者们体验到了手工皂制作的乐趣,也提高了家长和孩子们的环保意识,株洲日报社校园记者俱乐部将继续开展此类寓教于乐的活动,关注青少年需求,关爱青少年成长。

涉案价值逾300万元,警方斩断一条跨省假烟贩卖链条 仿真度极高,1万余条假烟流进长株潭门店

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/王斐妮)8月29日,记者从市公安局石峰分局获悉,由市局综合管理支队和石峰分局联合侦办的“5·06”烟草非法经营案成功告破。该案抓获犯罪嫌疑人7人,捣毁窝点1个、仓库2个,现场查获假烟2500余条,斩断了一条从广东省广州市贩卖走私假烟至湖南省长沙、株洲、湘潭等多个市县进行无证经营销售的涉烟链条,涉案金额逾300万元。

李鬼还是李逵? 城郊小商店发现大量假烟

“芙蓉王、利群、荷花、黄鹤楼……只要是销量高、价格实惠的中低档烟都有,还 unlimited 供应,说是有特殊渠道……”5月,市烟草专卖局接到群众举报称,称石峰区城郊处某烟酒副食店大量兜售假烟。

通过烟草工作人员暗访发现,这些假烟包装精美,口感醇正似真烟,仿真度极高,零售店老板很难从包装上分辨出真假,消费者更是被蒙在鼓里。

抽丝剥茧 挖出一个粤籍犯罪团伙

这是个案?还是冰山一角?假烟从哪里来?又到哪里去?

坚持问题导向,市公安局综合管理支队、石峰公安分局、市烟草专卖局迅速开展追踪调查,一个名为“小林”的男子浮出水面,此人正是这批假烟



石峰公安查获的假烟。通讯员供图

的源头。

根据掌握的线索,办案民警立即对“小林”开展全方位调查,一个从广州运、贩假烟至湖南省长沙、株洲、湘潭等市县销售,涉烟非法经营的犯罪团伙逐渐呈现。

经过前期1个多月昼伏夜出侦查,办案民警从交易环节入手,深挖出一个多达7人的粤籍烟草犯罪团伙。该团伙内部组织严密,分工明确,警惕性高,核心人员“小林”本身就是粤籍假烟从业人员,有丰富的反侦查经验,是一只狡猾的狐狸。其主要犯罪环节均是亲力亲为,甚至不惜以最原始的方式来实施,以利于掩盖自己的犯罪证据。如果不能全链条、全方位进行打击,这只狐狸不会轻易认栽。

雷霆出击 7个嫌疑人一个都不少

在掌握该团伙人员构架、规律特点、窝点仓库等情况后,专案组选取该团伙两名主犯“小林”、汪某回株洲“统货入库”之机,迅速制定抓捕计划,在株洲、广州、汕头等地对该团伙其他成员同步开展收网行动,一举抓获犯罪嫌疑人7人,现场查获假烟2500余条。

7月3日,汪某等4人在石峰区某民房内被抓获。

7月4日,“小林”等2人在广东陆丰县某仓库落网。

7月6日,上线温某在广东汕头某公路被截获。

至此,该团伙7名嫌疑人全部落网。

中元节,我们距文明祭祀还有多远

株洲晚报融媒体中心记者/刘平

株洲日报微信公众号分别于8月21日(农历七月初六)和8月27日(农历七月十二)发布短视频《“七月半”将至 江边又现“任性”烧纸》《江边任性烧纸 殃及一级水源保护区》,引发关注和热议。

思想观念有待转变

部分读者的留言内容与中元节文明祭祀倡议内容背道而驰。有读者留言“记者多事”“祖宗过节烧点纸应该”“烧点纸有事吗,无聊”“有水的地方能流到阴间,亲人才会收到烧的钱物”“下场大雨即刻减少污染,相比较其他污染这算什么”“这个灰能有城市污水、化工污水,以及工业污水污染大?”“人世间的风俗,祖宗留下来的规矩,无可非议。”

部分应对工作有所滞后

农历七月初开始,江边的祭

祀活动陆续出现。8月21日(农历七月初六),记者走访发现,湘江风光带游道边已有不少草皮被烧坏。

市民文先生介绍,中元节的祭祀活动主要集中在农历七月初一至农历七月十五期间,相关应对措施应从农历七月初开始,而临时祭祀点的设置和倡议书的发布往往在祭祀乱象出现一段时间后才出现。

个别临时祭祀点 设置不规范

沿江路(神农台至永利码头)最低河堤、沿江路(分畅享至四桥下)最低河堤、枫溪大桥至资福寺、新马社区至万丰社区河堤……临时祭祀点公布后,有市民发现部分临时祭祀点,并非“点状”,而是呈“带状”,认为这会导致祭祀活动的区域较广、较分散,

受祭祀活动影响的范围大。

在多个临时祭祀点,现场未找到标识牌及垃圾容器。

在资福寺前面的放生台附近,悬挂有“临时祭祀点”标牌。有市民发现,该临时祭祀点所处的湘江段属于一级饮用水源保护区范围,认为选址不当。

监管有待加强

芦淞区天元大桥上游方向,湘江边无临时祭祀点设置,且有长达1.2公里的一级饮用水源保护区分布。

农历七月初开始,芦淞区天元大桥上游方向的湘江边,祭祀活动不断。连续数日,一级饮用水源保护区湘江段岸边均出现“垃圾带”。

市园林养护一所相关负责人介绍,该处属于管理范围,但没有执法权。



芦淞区一水厂上游方向的一级饮用水源保护区江边,出现“垃圾带”。记者/刘平 摄

奥本海默 10:35 12:50 13:50 16:05 17:05 19:20 20:20 21:25
我经过风暴 10:50 12:45 13:45 15:40 17:35 19:35 20:30 22:25
孤注一掷 10:25 11:50 15:10 17:25 19:40 22:00
学爸 10:35 12:50 15:10 18:20 20:35 22:30

绝地追击 10:40 22:35
念念相忘 10:50 14:40 16:40
里奇不眠夜 18:40

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年8月29日)

福彩 3D 2023231期 049

体彩 排列3 23231期 365
排列5 23231期 36575

双色球 23100期 05 06 12 15 23 25 04

七星彩 23100期 9 4 3 9 3 1 6